

## A munka ünnepét köszöntötték világszerte

# Sarlós István beszéde

(Folytatás az 1. oldalról.)

Kiemelte a Pamutnyomóipari Vállalat szegedi Textilművek, az IKARUS szegedi gyára, a Városgazdálkodási Vállalat, a Délmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozóinak teljesítményét, s a példamutató vasutasokét. Végül hangsúlyozta: — A munkát és a dolgozó embert ünnepeljük, de eközben a közelgő évfordulóra is, a faszizmus feletti győzelem 33. évfordulójára is gondolunk. Tekintésük szimbólumnak a munka és a béke ünnepének közelségét, s legyünk meggyőződve arról, hogy ha a dolgozó emberek akarata érvényesül a világban, akkor rend és béke lesz mindenütt.



Felvonultak a legkisebbek is



A munkásörök immár huszadszor ébresztik zenezóval a szegedieket



Acs S. Sándor felvétele  
A postánál hosszú sorban érkeznek a felvonulók

## Vidám ünnep a járásban

Lehetetlen egy nap alatt bejárni a szegedi járást. Mire keresztül-kasul haladnánk Opusztaszeren, az Árpád Kúrbházától Pusztaszerig, Ruzsától Sándorfalváig, bizony két május elseje is eltelne. Ezért megpróbáltunk olyan községekbe autózni, ahol mozaikban képet kaphatunk, hogyan ünnepeltek a járásban. Mint ilyenkor lenni szokott, már korábban, április végén zászlókkal, fútrakkal díszítették a főutakat, ahol a termelőszoövetkezetek, intézmények és az üzemek dolgozói felvonultak.

Balástyán zenezóra ébredtek, mert a Rákóczi Tsz embereiből verbuválódott rezesbanda teherautóval járta régig a falut. A Vadász tanya vendéglő melletti tisztáson gyülekeztek a fölvonulók, ahol az úttörők és a pávakörök adtak ünnepi műsort. Délután sportmúsort szórakoztattak a falubeliek. Volt női futball, játszottak egymás ellen a kövérek és a soványak. Sándorfalván a kisdíjak voltak a legfűgőbbek. Jóval 9 óra előtt már fölvetették a legszebb ruhájukat, hogy ők is kivegyék a részüket az ünnepelésből. Szép volt a szemnek, amikor a színes kaval-kádban, a felvonulók sokaságában, a zászlókat, lég-gömböket tartó kis kezek akartak a legmagasabbra emelkedni. A nagygyűlésre az Alkotmány körúton zenezóval mentek a sándorfalviak. Nemcsak az általános iskolák képviselői sorakoztak ünnepi díszben, hanem a nagyközségbeli szövetkezetek és a HÖDGEP gyáregység dolgozói is. A futballpályán a rögtönzött emelvényen dr. Ocsai József ta-

nácselnök mondott ünnepi beszédet. Opusztaszeren, az Árpád emlékműnél Nagy István, a Hazafias Népfront Csongrád megyei bizottságának elnöke emlékezett meg május elsejéről. Majd az általános iskolai énekkara szórakoztatta az egybegyűlteket. Kiállítás is nyílt Bereczky Sándor lakatos a maga szórakoztatására fából, kőből, gipszből, rézlemezéből készült portréiből. Kisteleken több mint 3 ezren gyűltek össze a gimnázium melletti téren. Dr. Kiss Imre, a járási hivatal elnöke tartott ünnepi beszédet, majd az úttörők és a Szabadság művelődési otthon pávaköre adott műsort. A nagyközség apraja-nagyja élt a jó idő adta lehetőséggel, bográcsra fogyott a pörkölt, hordósra az ital és zsákra az eddesség.

Pusztaszeren most tartottak először nagygyűlést, ahol Garainé Csanádi Mária, a szegedi járási pártbizottság osztályvezetője méltatta az ünnepet. Kiemelte a nemzetközi szolidaritás jelentőségét. Elismerően szólt a pusztaszeri szocialista brigádok munkájáról, eredményéről is. Közél 500-an voltak az ünnepségen. Délután a községbeli KISZ-esek sportversenyeken mérték össze tudásukat. Délután májusi majális hangulata fogadta a ruzsai erdei pihenőbe érkezőket. Akkorra már szétszedték a teherautóra ácsolt emelvényt és az erősítőkből a beatzene ritmusai szóltak. A környékbeli játékkal, pihenéssel töltötték el a délutánt, akárcsak a többi községben.



A sándorfalvi menet élén a gyerekek



Száll az ének Opusztaszeren



Molnár József felvétele

A ruzsaiak az erdőben rendeztek majális

## Ülést tartott a megyei tanács vb

# Jól halad a lakásépítkezés

Tegnap, kedden a megyei tanács székházában Szegeden dr. Perjesi László tanácselnök vezetésével ülésezett a megyei tanács végrehajtó bizottsága. A testület az előterjesztések megtárgyalása után megvitatta és elfogadta az 1975/76-ban veszteségrendezés alá vont szövetkezetek gazdasági és pénzügyi helyzetéről, az ötdik ötéves terv lakás- és kapcsolódó létesítmények építésének időarányos végrehajtásáról, valamint a megyei pedagógusellátottságának helyzetéről, a bérrendezés tapasztalatairól szóló beszámolókat.

A lakásépítés a közérdeklődésnek is egyik központi kérdése. A különböző politikai és társadalmi szervezetek állandóan napirenden tartják a témát. A tegnapi ülésen a testület áttekintette, hogy az ötdik ötéves terv eddig eltelt időszakában a megye építőipara, a tervezővállalatok hogyan tették eleget a feladatoknak. E kérdés azért is fontos, mivel az ötdik ötéves terv félidejéhez érkezünk, és az eddigi számvetés, a tapasztalatok alapján meg lehet határozni az elkövetkezendő két és fél év tervcéljainak legfontosabb teendőit.

A tervidőszak első két évében a tervezett 8951 lakással szemben 10 ezer 866 lakás épült. Az állami lakásépítést 13,9 százalékkal, ezen belül a célcsoportost 16,6 százalékkal teljesítették túl a megyében. De jól alakult a magánéros lakásépítés helyzete is, itt 24,9 százalékos tervteljesítésről beszélhetünk. A lakások átlag alapterülete terv szerinti nagyságú.

A kapcsolódó létesítmények — a kereskedelmiek kivételével — időarányosan megvalósultak. Az első két évben az új lakótelepeken kevés óvoda, bölcsőde, iskola, bolt épült, aminek nagyrészt az az oka, hogy a kapcsolódó létesítményeket a régebbi lakótelepeken pótolták. Köztudott, hogy az óvoda, a bölcsőde- és az iskolaépítésben a lemaradás az előző ötéves tervről húzódik át a jelen időszakra. A tanácsok igen nagy erőfeszítéseket tettek a lemaradás csökkentésére. Így a korábban épült lakótelepek ellátási színvonala javult, azonban az új lakótelepeken a kapcsolódó létesítmények két-három éves késéssel készülnek el. A helyi tanácsok ideiglenes, mozgóboltokkal az új lakótelepeken is enyhítik az ellátás gondjait.

A tervteljesítés érdekében sokat tettek a tanácsok, a tervező és kivitelező vállalatok. Rugalmas együttműködéssel, a pillanatnyi nehézségek elhárításával úrrá tudtak lenni a különböző akadályokon. A gondok elsősorban abból adódtak, hogy a beépítési tervek, programok az optimális határidőre nem készültek el. Gyakran elhúzódt a terület-előkészítés, a tervező és a beruházó, illetve a kivitelező szervezetek közötti egyeztetések. A programok vonatott elkészítése miatt párhuzamos tervezési engedélyeket kellett kiadni, amely részben ellensúlyozta a lemaradást. Különösen a lakótelepek területi előkészítési munkái haladtak lassan, sok nehézséggel járt a kiszájtítás. Az építőipar is jelentős erőfeszítéseket tett, a gyors munkát azonban még mindig gátolja, hogy nem elegendő a szakipari kapacitás.

A magánlakás-építést hátráltatta, hogy egy évig vita tárgyát képezte a kiszájtítási jogszabály értelmezése. Ez a probléma egy újabb jogszabály-kiegészítéssel megszűnt. A magánépítőket segíti az a tervpályázat, amelyet a Csongrád megyei tanács a Szolnok megyével közösen írt ki, így a központilag folyamatosan kibocsátott tervek javítják az építkezések színvonalát. Az anyagellátás biztosítása érdekében is több intézkedés történt. Ennek eredménye, hogy bizonyos építőanyagoktól eltekintve az anyagellátás megfelelő.

A végrehajtó bizottság elismerve az eddigi eredményeket, arra az álláspontra helyezkedett, hogy az ötdik ötéves terv célkitűzései megvalósíthatók, végrehajthatók, de az eredmények érdekében a városi tanácsoknak a kivitelező és beruházó vállalatoknak továbbra is rugalmas együttműködésére van szükség. Továbbra is kiemelt feladatként kell kezelni a lakásépítést, valamint az óvoda, bölcsőde, iskola létesítését. A testület felhívja a városi tanácsok és a kistérségi nagyközségi tanács végrehajtó bizottságának figyelmét, hogy tűzzék napirendre az ötdik ötéves terv lakásépítési terv időarányos teljesítésének értékelését, és határozzák meg a további feladatokat. A vb foglalkozott azzal a kérdéssel is, hogy miként lehet a közművesítési feladatokat a legjobban kihasználni. A cél elsősorban az épületek színtszámának növelése, természetesen összhangban az építési terület s a rendezési tervek adta lehetőségekkel.

A vb megvitatta és elfogadta az 1975. és 1976-ban veszteség miatt szanált termelőszoövetkezetek gazdasági és pénzügyi helyzetéről szóló jelentést. A testület megállapította, hogy a 14 szanált térsz közül különböző okok miatt ötnél tavaly ismét veszteségrendezési eljárást kellett folytatni. De 9 mezőgazdasági termelőszoövetkezetnél a pénzügyi és gazdasági helyzet kielégítően alakult. A termelési érték az előző évihez viszonyítva 15,2 százalékkal emelkedett, és 19,6 millió forintos veszteséggel szemben tavaly 32,4 millió forintos nyereséggel zártak. A veszteségrendezés feltételeit többségében teljesítették a szövetkezetek. A jövedelmező gazdálkodás további biztosítása érdekében a vb több intézkedést hozott.

## Új KISZ-iskola

Régi alma teljesült megyénk ifjúkommunistáinak: tegnap Újszegeden, a KISZ-táborban átadták rendeltetésnek az új iskolát. Az építkezés 1975 decemberében kezdődött meg. A 60 személyes szállóban előadó- és kultúrtermet, előcsarnokot és két-három ágyas szobákat alakítottak ki. Az épület telen is alkalmas bentlakásra. Evente öt turnusban 300 KISZ-egységben dolgozó vezetőket készíthetnek fel szer-teagazó és felelősségteljes munkájuk végzésére.

Az új KISZ-iskolában tegnap megkezdődött a képzés. Az egybegyűlt fiatalokat Tóth Zsuzsanna, a KISZ Csongrád megyei Bizottsága titkára köszöntötte. Az eseményen megjelent dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára és Lóth László, a KISZ KB munkatársa is.